

提高供给质量 提升绿电输送 加强对外合作

我市打造京津冀绿色能源供应基地

本报讯(记者 张彩峰)近年来,我市以“源网荷储和风光水火储两个一体化”发展为目标,不断提高能源供给质量,提升绿电输送能力,加强能源对外合作,加快规划建设新型能源体系,全力打造京津冀绿色能源供应基地。

我市推动煤炭安全绿色智能化开采,今年重点推进11座智能化煤矿建设和24处智能化采掘工作面建设,全市煤炭先进产能占比稳定在90%以上。推进煤炭清洁高效低碳集约化利用,持续推进煤电机组节能改造工作;推动煤炭洗选企业标准化管理规范达标工作;探索煤矸石综合利用技术;继续推广煤电领域绿色降碳技术、电容补偿和调频技术的广泛应用。加快资源接续矿井、减量重组煤矿建设。提升清洁能源和新能源



中鑫电联大同合荣新型储能电站一期工程调试现场 本报记者 韩莹 摄

源利用占比,积极推进新能源项目建设,今年实施风电、光伏项目16个,装机总规模145.5万千瓦;加快推动晋控同热三期等煤电“上大压小”项目;稳步推进储能项目建设;积极推进地热能发电、供暖、康养等梯级开发利用。同时,深入推进“源网荷储”试点项目,推动“源网荷储”示范市建设。

我市深入推进大环线外送通道及配套600万千瓦新能源基地工程,工程建成后,每年可稳定供应京津冀绿电约100亿千瓦时,实现绿色电力进京。

我市与中央和京津大型企业对接,引进先进产业链项目,推动新能源产业融合发展,建立京津三地电力、电煤等能源供应协调机制,积极参与电力市场交易,扩大同电外送规模。

我市部分普高征报志愿今起补录

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招考中心获悉,2023年我市普通高中学校高一新生报到后,部分学校尚有缺额,现予集中公布,公开征报志愿进行补录。

补报志愿时间为:7月19日10时至7月23日10时,逾期不予受理。

补报志愿条件和补录原则是:1.2023

年在我市参加中考,未被我市普通高中学校录取、达到所报普通高中学校录取分数线且在所报高中学校招生范围的考生均可补报。2.已被我市普通高中学校录取的考生不能参加补录。3.补录在网上进行。按照各普通高中学校原录取分数线,根据考生补报志愿顺序从高分到低分择优录取。

考生凭本人报名号和登录密码登录山西招生考试网(网址:www.sxkszx.cn)选择考生登录后,按照提示步骤补报志愿。市招考中心提醒考生,请保管好自己的登录密码,切不可泄露给他人。志愿必须由本人填报,任何学校、个人无权要求考生提供密码或代替考生填报志愿。

平型关文化旅游节昨日开幕

本报讯(记者 宋芳)为期10天的第十六届平型关文化旅游节昨日隆重启幕。

据了解,平型关文化旅游节包括文化旅游节开幕式、非遗文创产品展销、农特产品展销、体育赛事、传统戏曲演出、消夏晚会、实景演出、旅游观光推介、文旅消费季、即开型福利彩票销售等系列活动,以传统的“六月庙会”为基础,以物资交流、旅游观光、文艺演出、地方美食、招商引资等为主题,大力宣传该县深厚的文化底蕴和自然景观等旅游资源,为灵丘高质量发展、开放式发展提供新机遇、注入新动能。

灵丘文化旅游资源十分丰富,有红、古、绿三色旅游资源230多处,红色革命旅游资源有平型关大捷战役遗址、白求恩特种外科医院旧址、359旅旅部旧址等;古色文物古迹旅游资源有赵武灵王墓、北魏觉山寺、曲回寺唐代石佛家群、明代内长城等;绿色自然景观和农业农村旅游资源有空中草原、桃花溶洞、唐河大峡谷、车河有机社区等。

市关工委开展家风家教公益讲座

本报讯(记者 辛雅君)18日,由市中心下一代工作委员会主办、市德慧书院承办的“孝行天下 德润大同”家风家教——家庭教育专题公益讲座举办,400余位来自我市社会各界的观众现场聆听了讲座。

此次专题公益讲座特邀全国孝道文化教育、传播和弘扬的引领者吕明晰主讲。吕明晰从事电视工作30年,曾创办全国第一个弘扬孝道的电视栏目《天下父母》,2012年被评为“影响中国十大道德人物”,2013年被评为“全国十佳孝贤”,2015年被评为“中华孝文化传播孝道功臣”。

在2个多小时的讲座中,吕明晰以“中国母亲站起来,中华民族有未来”为切入点,旁征博引,娓娓道来,阐述了家庭、家教、家风三者的关系,并从人、文化、教育等方面畅谈实现家风和畅,实现中国梦的路径。吕明晰用历史的、现实的案例,诠释了中华文化和中华优秀传统文化特别是孝文化在家风建设中的重要作用,有效地将社会主义核心价值观融入日常生活和新时代家庭家教家风建设中。

“首善平城”2023平城区首届篮球联赛开赛

本报讯(记者 孙露)7月18日17时,伴随着激昂的威风锣鼓声,“首善平城”2023平城区首届篮球联赛正式拉开序幕。在接下来的一个多月时间里,47支参赛队伍将进行105场比赛,为球迷带来无尽的激情和欢乐。

此次联赛参赛队伍包括平城区18个街道代表队、机关联队、区直部门代表队以及驻区企业代表队等,比赛分为街道社区组、机关单位组、企业公开组三个组别。各组别分别赛出前八名予以奖励,前三名颁发奖杯、奖牌、证书及奖金,第一名奖金2万元、第二名奖金1万元、第三名奖金5000元。第四名至第八名队伍颁发奖匾。比赛地点设在南城永泰广场、平城区行政办公中心南区广场及北区广场。

“首善平城”2023平城区首届篮球联赛由平城区委、区政府主办,是平城区建区以来规模最大的一次篮球赛事。



参赛队伍入场仪式 孙露 摄

错时灌溉 防止绿植“中暑”

本报讯(记者 杨昱郁)7月18日,记者在平城区西京街看到,园林养护工人正在对绿化带进行浇灌作业。炎炎夏日,平城区园林绿化中心开足马力为绿化带内的植物降温,调整浇灌时间、增加浇灌频次,确保绿化景观植物生长良好,全面做好夏季绿化养护管理,营造美丽、干净的城市环境。

连日来,在高温“烧烤”模式下,城市的绿化植物也面临着干旱缺水风险。为避免树木过度蒸发水分,平城区园林绿化中心部署了高温天气绿化重点工作,明确责任分工和具体任务,确保花草树木安全度夏。“我们加强了修剪频次,特别是对病弱枝、残枝的修剪,

这也是一种物理‘降温’。”该中心相关负责人介绍。每日7时许,园林养护工人陆续给管护区域的植物浇水。“浇水要避开高温时段,避免因冷热刺激导致植物的根系受伤。”正在西京街为植物浇水的园林养护工人说。19时许,记者在御河西路注意到,一台台园林洒水车缓慢地行驶在街道上,一股股清水从洒水车上喷涌而出,洒到绿化苗木的叶子上、枝干上,流进泥土里。

记者了解到,高温天气下,该中心不仅避开高温时段修剪植物,还把浇水时间定为8时以前和19时以后,以人工拉管浇水和水车喷淋的方式对管护路段绿地、绿篱进行错时灌溉,防止绿植“中暑”。



园林养护工人正在浇灌绿植 杨昱郁 摄